



习近平对司法体制改革作出重要指示强调

坚定不移推进司法体制改革 坚定不移走中国特色社会主义法治道路

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对司法体制改革作出重要指示强调，司法体制改革在全面深化改革、全面依法治国中居于重要地位，对推进国家治理体系和治理能力现代化意义重大。全国政法机关要按照党中央要求，坚定不移地推进司法体制改革，坚定不移地走中国特色社会主义法治道路。

习近平指出，党的十八大以来，政法战线坚持正确改革方向，敢于啃硬骨头、涉险滩、闯难关，做成了想了很多年、讲了很多年但没有做成的改革，司法公信力不断提升，对维护社会公平正义发挥了重要作用。

习近平强调，要遵循司法规律，把深化司法体制改革和现代科技应

用结合起来，不断完善和发展中国特色社会主义司法制度。要全面落实司法责任制，深入推进以审判为中心的刑事诉讼制度改革，开展综合配套改革试点，提升改革整体效能。要统筹推进公安改革、国家安全机关改革、司法行政改革，提高维护社会稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的能力。各级党委要加强领导，研究解决重大问题，为推进司法体制改革提供有力保障。

全国司法体制改革推进会于7月10日在贵州贵阳召开，中共中央政治局委员、中央政法委书记孟建柱在会上传达了习近平的重要指示并讲话。

会议强调，要全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中

全会精神，以习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念、新思想、新战略为指南，认真贯彻落实习近平总书记关于加强社会主义法治建设的一系列重要指示，更加积极主动地拥抱大数据、人工智能时代。把理念思路提升、体制机制创新、现代科技应用和法律制度完善结合起来，全面落实司法责任制和相关配套改革。深入推进以审判为中心的刑事诉讼制度改革，推动加快建设公正、高效、权威的社会主义司法制度，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

国务委员、公安部部长郭声琨，最高人民法院院长周强，最高人民检察院检察长曹建明出席会议。

(据新华社电)

淡泊名利看得失 立足本职干事业 西华政法委书记为机关干部上党课

□通讯员 蔡光宇

本报讯 7月12日下午，西华县委副书记、政法委书记程维峰为该县县委政法委机关干部上了一堂“淡泊名利看得失，立足本职干事业”的生动党课。

程维峰从说话要慢、为人要善、事业要干、名利要淡等方面阐述了对政法委机关干部在为人、处事、工作上的

具体要求。一是说话要慢，每句话都要想清楚了再说。因为话说出去就收不回来，不该讲的话不要乱讲，不该说的不要乱说。更不能妄议中央，指责县委决策，有意见、有想法要通过民主生活会等正常途径向组织、领导反映。二是为人要善。善良是一种美德，是一个人的基本品质，做任何事情初心都要是善良的。要以最大的善意去度人，把事情多往好处想。从另一个层面理解，为

人要心胸广大、善于包容、不结党营私。包容是一种美德、一种胸怀、一种智慧。三是事业要干。他教育年轻干部要承担起事业重任，牢固树立正确的世界观、权力观、事业观，做到忠诚党的事业，心系人民群众，专心做好工作，不断完善自己。四是名利要淡。他要求机关党员干部要淡泊名利，顺心气、去燥气、养静气，做到失之淡然、得之泰然、处之坦然。

对辖区重点水域、坑塘及易发生溺亡事件的高危水域进行不间断巡查 项城高度重视乡镇防溺水安全工作

□通讯员 刘全伟

本报讯 目前，项城市副市长张爱玲，市委政法委副书记、综治办主任薛峰，市政府副秘书长魏中华一行对该市三店镇、李寨镇、秣陵镇、新桥镇、丁集镇的防溺水安全工作情况进行了督查。

张爱玲一行深入部分行政村，实地察看各水域防溺水警示牌安插情况。在检查中，大部分行政村都能按照上级要求悬挂宣传标语，设置较

为醒目的警示标牌，但也有个别村没有设置警示标志。当张爱玲发现这一问题后，立即安排行政村负责人要及时采取措施，设置警示标志牌。

张爱玲要求，全市各镇办要树立预防为主的工作思路，对辖区内的河道、水塘等进行全面安全隐患排查，对可能发生溺水事故的危险路段，要在醒目位置设立防溺水警示牌。学校要利用各种形式开展防

水安全宣传，教育引导家长、学生树立安全意识。同时，组织派出所、各村(社区)对辖区重点水域、坑塘及易发生溺亡事件的高危水域进行不间断巡查，特别是周末、节假日，要加大巡查密度，防止事故发生。要按照属地管理原则明确镇办、行政村责任，对于监管不到位造成青少年溺水责任事故的，按相关制度法规追究有关人员责任。

本期导读

**撬开一辆车仅需几十秒
这伙盗贼专门瞄准高档轿车
“开锁大盗”落网记**

详见 13 版

**“两违”政策法规
知识解读**

详见 15 版

“尖刀”出鞘

**——周口港区公安分局
案件侦办大队频破要案**

详见 16 版

内乡法院一行人 到川汇区法院 “取经”

□通讯员 马殿力

本报讯 7月11日下午，南阳内乡法院党组书记、院长成延洲带领党组副书记、常务副院长李华等一行17人来到川汇区法院考察交流工作。川汇区法院院长刘俊荣等班子成员和部分中层正职陪同考察并召开了座谈会。

成延洲一行首先参观了川汇区法院立案庭、诉讼服务中心、信访接待室、安检、审判庭、羁押室、集控中心，并对硬件设施建设给予了赞誉。

座谈会上，刘俊荣首先对成延洲一行表示热烈的欢迎，随后介绍了川汇区法院的基本情况和2016年以来的审判执行工作情况。参加座谈会的人员还就审判效率、诉讼服务中心的职能作用、诉调对接、裁判文书签发改革、打击拒执、网络拍卖、执行宣传等工作进行了深入探讨和交流。

成延洲表示，这次交流学习中，川汇区法院把审判执行方面好的经验和做法毫无保留地做了全面介绍，让他们受益匪浅，不虚此行。回去以后，要认真揣摩总结，将交流学习中的经验运用到实际的审判执行工作中去，不断提升法院审判工作。